

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.
Telefon 60, este és ünnepnap 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSO

Ára hétköznap 10, vasárnap 16 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 7.20, 1 hónapra 2.50 P.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141.

Harc a nagyobb darab kenyérért

A közellátásügyi miniszter az új gazdasági év kezdetén rendelettel szabályozta a gabona cséplését és őrését, valamint a gabona és a liszt forgalmát, amely részletes útmutatást ad a cséplés lebonyolítására és ellenőrzésére, intézkedik a gabona beszállítási köteleességek teljesítése iránt. Előírja a gazda köteles gabonabeszolgáltatásának teljesítését s végül megállapítja az önálló és ellátatlan lakosság kenyér-, valamint lisztfejadagját.

A rendelet végrehajtásával egyidejűleg megindul az új termelési rend, a terménybeszállítási rendszer, amelynek eredményeképpen új alapokra helyeződik az ország közellátása. A közellátásügyi miniszter csak nemrégiben hangsúlyozta, hogy ebben az új terménybeszállítási rendszerben minden dolgozó megkapja a maga feladatát, amelyet teljesítenie kell. Az új rendszer a termelőt, a közvetítőt és a fogyasztót összefogva, tervszerű és szinte percnyi pontosan végrehajtásra kerülő intézkedéseket tesz, hogy a múlt tapasztalatainak okulva jobb és egészségesebb alapokra helyezze élelmiszerünket.

Világszerte az a szokás, hogy a gazdasági év végén s az új termés előtt szűkebbre szabják az adagokat. Ez természetes dolognak látszik, hiszen még a legelőrelátóbb gazdálkodás mellett is megeshet az, hogy az új termés betakarítása előtt a régi készletek olyan csekélyekké válnak, hogy abból a lakosság szükségleteit fedezni csak csökkentéssel, vagy megszorítással lehet. Ez a körülmény különösen akkor szokott előfordulni, ha új terveket és új rendszereket akarnak megvalósítani az új gazdasági évben. Ha végignézzük a külföldi országok közellátási viszonyain s visszaemlékezünk az elmúlt esztendő hazai eseményeire, szinte feltűnő az a hasonlatosság, mondhatni törvényszerűség, amely a gazdasági év végén jelentkezik s amelynek orvoslására nincs más mód, mint a szükségletek lecsökkentése. Eppen ezért kellemes változatosságnak hat az az intézkedés, amely hazánkban az új gazdasági év kezdetén, tehát a termés betakarítása és az új kenyér sütése előtt felemeli a kenyér- és lisztfejadagokat. Azt mondanák erre egyes kételkedők, mindez nagyon szép, de valószínűleg csak arra szolgál, hogy kedvezően beharangozzák az új terménybeszállítási rendet s most kezdetben felemelik az adagokat, majd pedig leszállítják. Ezeknek a kételkedőknek is megfelelő

a rendeleten keresztül az új terménybeszállítási rendszer, amikor nemcsak átmeneti időre állapítja meg az emelést, hanem szeptember 1-től kezdve ismételt emelést és javítást

jelent be a lisztfejadagban.

Az a körülmény, hogy éppen a gazdaságilag legnehezebb időszakban, az aratás előtt és az új rendszer életbelépésekor fejadagemelésre került a sor, élénk bizonyítéka annak, hogy az új terménybeszállítási rendszer kérelmetlen következetességgel hajlja végre elképzeléseit, nemcsak a beszállítás vo-

nalán, hanem azon a vonalon is, amely a fogyasztók ellátásának könnyítését és javítását célozza. Ez az emelés külsőségeiben bármilyen szerény, szürke napi hír a háborús események változó forgatagában, mégis élő bizonyíték arra, hogy a harc a nagyobb magyar kenyérért sikerre fog vezetni.

Göbbels szerint

az angolszász partraszállási kísérlet a döntés bevezetése lehet Berlin nyugodtan néz szembe a várható eseményekkel

Berlin, június 25.
A Német Távirati Iroda jelenti: Göbbels német birodalmi miniszter a »Das Reich« c. folyóiratban cikket írt »A háború félhomályban« címmel. Göbbels cikkében hangoztatja, hogy az angol-amerikai partraszállási kísérlet a döntés bevezetése lehet s éppen ezért Németország sokkal inkább mellette van, mint ellene annak, hogy az angolszászok megkísé-

reljék az európai partraszállást.

Berlin, június 25.
A Német Távirati Iroda jelenti: A Német Távirati Iroda katonai munkatársa írja, hogy a szárazföldi és a tengeri arcvonal mögött mindkét oldalon olyan dolgok történnek, amelyekből jogosan lehet arra következtetni, hogy Európa a döntések órája előtt áll. A keleti arcvonal mögött a szovjet seregek megint felvo-

nultak. Európa déli feleiben új szárazföldi és vízi arcvonal támadt, a támadók és védők felvonulása elérte a tetőpontot és megszóllhatnak az ágyúk. Keletázsiaiában Japán olyan mértékben halad előre állásai megerősítésében, hogy állásai bevehetővé válnak.

Hangsúlyozzák, hogy Berlin a legnagyobb nyugodtsággal néz szembe a várható eseményekkel.

Kállay Miklós miniszterelnök a kül- és belpolitikai kérdésekről, valamint a gazdasági problémákról nyilatkozik az Alföldi Bizottság szegedi nagygyűlésén

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter is felszólal

Beliczey Miklós főispán vezetésével
százötven tagú békésmegyei küldöttség
vesz részt a gyűlésen

Kállay Miklós miniszterelnök, a Tiszántúli szülőtte, az Alföld népét fogja megtisztelni azzal, hogy kül- és

belpolitikai, főleg pedig gazdasági kérdésekben teendő és az egész országnak szóló bejelentései színterül

az Országos Alföldi Bizottság keretében Szegedet jelölte meg. Néhai gróf Klebelsberg Kunó ha-

lala óta Kállay Miklós az Országos Alföldi Bizottság elnöke és ez volt az a bizottság, amely Alföldünk legfontosabb problémáival szakszerűen foglalkozott, azokat felkutatva és szükség szerint mindig a felszinen tartotta. Elég, ha Szeged fejlődésére utalunk, vagy rámutatunk a Körösök hajózásának kérdésére, amely utóbbi probléma éppen a tavaly felavatott békesszentandrás Horthy István-duzzasztómű és így a Körösök Békésig való hajózhatóvátétele által már egy korszakalkotó munkának részben való elvégzését jelenti.

Az Országos Alföldi Bizottság június 27-én Szegeden tartja a miniszterelnök elnöklése alatt legközelebbi nagygyűlését és ennek különös fontosságát ad még az a körülmény is, hogy dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter is ennek keretében fogja nagyhatású beszédében ismertetni a legidősebb pénzügyi és gazdasági terveit és az ország helyzetét.

Vármegyénkől mintegy százötvenen mennek át főispánunk vezetésével a szegedi nagygyűlésre a Békéscsabáról reggel 4.35 órakor induló vonattal. Az összes tiszántúli vármegyék népe hasonló létszámú küldöttséggel vesz részt a nagygyűlésen, a legnagyobb érdeklődéssel várva a miniszterelnök és a pénzügyminiszter beszédét.

Téglaégető-mestert

körkemencéhez keres
azonnalra a

Köblös Téglagyár Nagyvárad

Személyesjelentkezés előnyös; felvétel esetén útiköltség megtérítve.

Az USA

veszteséglistája

Amsterdam, június 25. Ideérkezett jelentés szerint az USA hivatalos veszteséglistája a következő: a hadseregénél 90.860, a hadifengerészeténél 26.209 fő.

Churchill és Roosevelt nehéz válaszáton

A »Popolo di Roma« írja: Mialatt ellenségeink táborában a felelős vezetők különösképpen aggodalmaskodnak az Ausztráliát fenyegető japán veszedelem miatt és haboznak, hogy hol vessék hadba rendelkezésre álló katonai erőiket, ugyanakkor a tömeg Angliában, de még Amerikában is az Európa elleni támadást követeli. Így az említett felelős vezetők válaszáton elé kerülnek: ellenálljanak-e a közhangulatnak és folytassák a háborút Távol-Keleten, vagy pedig engedjenek és belemenjenek egy kalandos európai vállalkozásba, amelyet nyugodtan sötétbe való ugrásnak lehet minősíteni. Churchill és Roosevelt most aratja le a keserű gyümölcsöt annak az európaellenes propagandának, amely elfeledtette velük, háttérbe szorította legrealisabb nemzeti és birodalmi érdekeiket. Nagy-Britannia ezt a borzasztó tévedését megfizette már Hong-Kong és Szingapur elvesztésével, amelyért csupán Tunisz jutott kárpótlásul. Az Egyesült Államok egyelőre csak a Fülöp-szigeteket veszítették el, a háború azonban megy tovább a maga útján.

Fontos kormányrendeleteket tárgyal a 42-es bizottság mai ülése

Budapest, június 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 42 tagú országos bizottság ma, pénteken délelőtt 10 órakor összeült. A bizottság ülésének tárgysorozatán fontos kormányrendeletek szerepelnek, amelyek a bizottsági tárgyalás után hamarosan meg is jelennek. Főként gazdasági és pénzügyi vonatkozású kormányrendeletek kerültek a bizottság elé.

Egyre nagyobb ellenállásba ütközik az angolszászok légi terror-támadása Olaszországban

Basel, június 25. Mint jelentik, az angolszász légi terror-támadások egyre hevesebb ellenállásba ütköznek Olaszországban. Hir szerint az angolszász vezérkar most foglalkozik Róma bombázásának kérdésével. Allítólag az angolszászok csak akkor mondanának le Róma bombázásáról, hogy ha Rómát nyílt városnak nyilvánítanák.

Péter-Pál napján lesz a békéscsabai repülőnap

Vármegyeszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg a Békésvármegyei Repülő Egyesület által rendezendő repülőnap iránt, mely a békéscsabai repülőtéren lesz. Az eredeti terv szerint június 27-én, vasárnap lett volna a repülőnap, azonban most úgy döntöttek, hogy a nagy érdeklődéssel várt repülőnapot, az Alföldi Bizottság vasárnapi szegedi gyűlése miatt, június 29-én, Péter

Pál napján, délután fél 4 órai kezdettel tartják meg a felvégi legelőn lévő repülőtéren.

A hatalmas érdekből ítélve, a vármegye minden részéből több ezer főnyi tömeg érkezik Péter-Pál napján Békéscsabára, hogy végignyörögjön a repülőnap gazdag látványos programját. A repülőnapra jegyek máris kaphatók a Körösvidéken.

Zsindely Ferenc kereskedelemügyi miniszter avatta fel Bácsjózseffalván az állomásépületet

Bácsjózseffalva, június 25. Ünneplés keretében avatták fel Bácsjózseffalván az állomásépületet, mely tiszta székei stílusban épült. A felavatást Zsindely Ferenc kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter véggezte.

Makón tartották meg a közjóléti szövetkezetek idei kerületi ülését

A Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet képviselői is jelen voltak az értekezleten

Az Országos Népi és Család- védelmi Alap alföldi körzetéhez tartozó szövetkezetek fennállásuk óta évente más és más alföldi városban rendezik meg az úgynevezett szövetkezeti napokat, amelyeken a kerület valamennyi érdekelt szövetkezete részt vesz. Ezalkalommal együttes megbeszélések során ismertették

meg egymással kölcsönösen végzett munkájuk eredményeit és ugyanígy közösen beszéltek meg a további tennivalókat is. Ezáltal a kerület valamennyi szövetkezete egymással összhangban és egymást kiegészítve tevékenykedik.

Az első szövetkezeti évben, 1941-ben Hódmezővásárhelyen,

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Szombat, vasárnap, hétfő

MAGDOLNA

Lázár Mária, Turay Ida, Petrovich Szvetiszláv, Kamarás Gyula

1942-ben Gyulán tartották a Szövetkezeti napokat, míg az idén Makón ültek össze az aktuális kérdések megvitatására. Az évi szövetkezeti napokat június 23-ára és 24-ére, szerdára és esütőrtökre hívta össze Ferenczy Béla alispán, a csanádmegyei közjóléti szövetkezet elnöke. A két napon át tartott megbeszélésre meghívást kapott Békéscsaba város polgármestere is, akit azonban hivatali elfoglaltsága akadályozott a megjelenésben és így képviselőjében dr. Soós Jenő, Áchim Mihály és Ásvány József vett részt az értekezleten.

A szövetkezeti napok megnyitó ülést szerdán reggel 9 órakor tartották a makói vármegyeházi közgyűlési termében. Ferenczy Béla alispán először megnyitotta után dr. Bácsy Bertalan polgármester ismertette a makói városi szövetkezet működését, majd dr. Valkó László szociális felügyelő tartott előadást a szövetkezeti napok céljairól, a szövetkezetek termelő üzemének munkájáról és a szociális intézmények közellátásáról.

Az értekezlet résztvevői a második napon megtekintették a vármegyei és városi közjóléti szövetkezet szociális alkotásait, házépítéseit, a mezőhegyesi állami birtokot, a földéaki és a magyarbányhegyesi megyei szövetkezetek gazdaságait.

A békéscsabai nyári állatvásár forgalma

Most állította össze Óri Pál vásárrendező a hétfőn és kedden lezajlott békéscsabai nyári országos állatvásár forgalmáról szóló kimutatást, amelynek adatait az alábbiakban közöljük:

Felhajították a vásárra: 4 db egy éven felüli bikát, 8 ökröt, 114 tehenet, 4 tinót, 43 üszőt, 69 egy éven aluli borjút, 4 bivalyt, 223 sertést és malacot, 718 juhot és bárányt, 731 lovat és csikót, összesen 1918 darab állatot.

Gazdát cserélt a vásáron 2 db egy éven felüli bika, 79 tehen, 2 tinó, 23 üsző, 52 egy éven aluli borjú, 2 bivaly, 217 sertés és malac, 289 juv és bárány, 297 ló és csikó, összesen 963 darab állat.

4359/1943 ikt. sz.

Hirdetmény

Békés vármegye alispánja 10.153 ikt./1943. sz. hirdetménye alapján közhírré teszi, hogy a Csabai Göztéglagyi Társaság vízlevezető csatorna készítésére hatósági engedélyért folyamodott.

Ezt a körülményt oly megjegyzéssel tesszem közhírré, hogy a kérvény és ennek mellékletét képező tervek s a hatósági szakértőnek a munkálatokra vonatkozó véleménye Békéscsaba m. város l. em. 17. szobájában folyó évi június hó 25-től július hó 25-ig közszemlére vannak kitéve, mely idő alatt az érdekeltek a munkálat ellen ne tartsanak fennálló észrevételeket 1943. július hó 28-án délelőtt 8 órakor megtartandó tárgyaláson szóval előadhatják. Megjegyzem, hogy amennyiben észrevételeiket a tárgyaláson nem érvényesítik, a határozatot az alispán meghallgatásuk nélkül fogja meghozni.

Békéscsaba, 1943. június 23.
POLGÁRMESTER.

55 kat. hold prima legelő azonnal kiadó

a környéken. — Érdeklődni
lehet Makai János szena-
kereskedőnél, S a r k a d.
Telefon 21.

Szent László emlékezete

Bihar-Várad alapításának 350. év-
fordulója alkalmából az Országos
Nemzetvédelmi Bizottság kebelében
megalakult Szent László-emlékbi-
zottság I. évi június 27-én, vasárnap
Szent László és a magyar hon-
vedség hagyományos emléknapján —
szerte az országban mindenütt
nagyobbszabású megemlékezéseket
rendez a régi magyar dícsőségről
nemzeti öntudatunk erősítésére.

Különösen most, a háború köze-
pette van erre nagy szüksége a ma-
gyar nemzetnek. László király, a
legnagyobb magyar hadvezér és a
legnépszerűbb magyar király ugyanis
regi eszményképe minden idők ma-
gyar katonájának és inkarnációja az
őserőtől duzzadó ősmagyar harcso-
nak. A mai, létért való küzdelmünk-
ben mindenekelőtt való a hazáját vé-
delmező katonát és a nagy eszmé-
nyekért harcoló hőst. Minden ilyen
katonának és hősnak örök eszmény-
képe marad László király, az Euró-
pát fenyegető pogány veszedelem el-
len egyesült európai kereszties ha-
dak egykori imperátora.

Szent László-napján szerte az or-
szágban — különösen pedig Erdé-
lyben és Kelet-Magyarországban
— minthogy László király Bihar-Vá-
rad és Erdély régi patrónusa — pon-
tosan reggel 8 órától kezdve este 8
óráig nemzeti lobogókkal díszítik fel
a középületeket és a lakóházakat.
Reggel zenés ébresztővel vonják fel
a főtérre nemzeti őrfáira a nemzeti
lobogót és este pontosan 8 órakor
zenés takarodóval vonják be azt is-
mét. Délben a leventeservezetek
emlékeznek Európa egykori legelső
lovagjáról, a eserkézszervezetek pe-
dig mindenütt az országban tábor-
tűzeket rendeznek a magyar ifjúság
eszményképének tiszteletére. Az Erdé-
lyi Pári a székesfőváros régi főváro-
sában, Marosvásárhelyt rendez Szent
László tiszteletére választmányi
nagygyűlést. A székesfővárosban a
Szent László-emlékbizottság a Ma-
gyar Tudományos Akadémia díszter-
mében déli 12 órakor Szent László
díszülést rendez, amelyen Horváth
Jenő egyetemi tanár Szent László
nemzetpolitikai jelentőségéről beszél.
Bevezetőt mond vitéz Magasházy
László ny. vezérőrnagy és a záró-
beszédet vitéz nagyselmeczi Mérey
László ny. altábornagy, jeles had-
történész mondja. Délután 5 órakor
a Horthy Miklós Nemzeti Sportesar-
nokban az Országos Nemzetvédelmi
Szövetség rendez Szent László-dísz-
táborozást, amelyen vitéz P. Uzdó-
czy-Zadravetz István ny. tábori püs-
pök mond ünnepi beszédet »Szent
László, a legnagyobb magyar had-
vezér és a legnépszerűbb magyar
király« címen.

A Magyar Futár

Legújabb száma már kapható a „TURUL”
Keresztény Sajtótroda árusítójánál és a
trafikokban. Ára 24 fillér.

Az evangélium az a világosság, mely utat mutat az ember számára

— mondta dr Domanek Pál apátplebános
az Oltáregyesület közgyűlésén

Vasárnap délután 4 órai kezdettel
tartotta meg évi rendes közgyűlését
a Katolikus Kulturházban a békés-
csabai Oltáregyesület. A tagok nagy
érdeklődésétől kísért közgyűlésen
résztvett és beszédet mondott dr Do-
manek Pál apátplebános, az országo-
san ismert hitszónok is.

Közima vezette be, majd Horváth
Jenőné elnök nyitotta meg a köz-
gyűlést. A megjelentek szeretetteljes
üdvözlése után elnöki megnyitójában
a női hivatásról és a női munka és
az önfelegyelem fontosságáról be-
szélt. Kiemelte, hogy a nő ma már
nem csupán a családé, a családon
kívül is nagyjelentőségű munka vár
a nőre. Szellemi és anyagi erejéhez
mérten mindenkinek szolgálnia kell
a nagy közösséget, a nemzet egye-
temét. Örömmel állapította meg,
hogy az egyesület tagjai dícséretes
buzgalommal teljesítik ezt a felada-
tukat. Kidomborította, hogy csak az
egyetakaró, hitvalló, erős közösség
szállhat szembe sikeresen azzal a
nagy viharral, mely ma dúl a vilá-
gon. A nemzet nagy harcot vív jö-
vendőjéért és ebből a harcából a ma-
gyar nőnek is ki kell vennie részét.
Nagy figyelemmel hallgatott beszéde
végén hálás szívvel mondott köszö-
netet mindazoknak, akik munkájuk-
kal és támogatásukkal segítették az
egyesületet.

Az elnök nagyhatású szavait kö-
vetően Ványa Vilmos titkár terjesz-
tette elő az egyesület elmúlt eszten-
dei munkásságáról szóló részletes
jelentését. A titkári jelentés nyomán,
a számok és adatok megvilágításá-
ban feltárult az a csendes, szinte ész-
revétlen, de annál lelkesebb és ered-
ményesebb munka, melyet a békés-
csabai Oltáregyesület végez Horváth
Jenőné vezetése és irányítása mel-
lett igazi evangéliumi szellemben a
krisztusi eszmék diadaláért. A köz-
gyűlés résztvevői büszke örömmel,
megelégedéssel hallhatták, hogy az
Oltáregyesület, mint segítő kéz, min-
denütt ott volt, ahol vizet kellett
adni a szomjazónak, kenyeret az
éhezőnek, ahol könnyeket kellett le-

törölni, ahol ékesíteni kellett Isten
házát, az oltárt, ahol szolgálni lehe-
tet az alázatos szívvel az Isten Fiát.
Bámulat, de érthető az a példás
odaadás, mellyel az egyesület tagjai
a nemes célok megvalósulásáért buz-
golkodtak. Érthető, mert az egyesü-
let tagjai szívében erős a meggyö-
dés, hogy az ember egyik legfőbb
feladata itt a földön a felebaráti sze-
retet tettekkel való gyakorlása.

A titkári jelentés egyhangú elfoga-
dása után ugyancsak egyhangúlag
fogadták el a Migend Dezsőné által
előterjesztett pénztári jelentést is.
Szabados Erzsébet adott elő után
nagy hatással két remekbeszabott
Mees-verset, majd Rokai Gabriella fi-
nom zongorajátéka gyönyörködtette
a hallgatóságot.

A közgyűlés egyik fénypontját dr
Domanek Pál apátplebános magas-
szárnyalású beszéde jelentette. A lel-
kek figyelmét lebilincselő szavaival
azt hangsúlyozta ki, hogy az evan-
gélium az a világosság, mely utat
mutat az ember számára. Az evan-
gélium nemcsak arra való s főként
nem arra való, hogy csak elolvassuk,
át kell élnünk az evangéliumot, ami
azt jelenti, hogy tetté kell válnia ben-
nünk az evangéliumi igazságoknak.
Gyönyörű beszéde további részében
megkapóan mutatott rá arra, hogy
az emberi érték mérőegysége nem a
rang, a cím, az állás, a vagyon, ha-
nem egyedül a jóság, az, hogy meny-
nyire tudja az ember életében meg-
valósítani a krisztusi gondolatot.

Az apátplebános felejtethetlen, a
lelkekbe mélyszántó gondolatokat
plántáló beszéde és Horváth Jenőné
zárószavai után közimával ért véget
a közgyűlés.



Internálták, mert zsidóuralomról ábrándozott

Az ungvári határvidéki rendőrka-
pitányság három, a volói határvi-
déki rendőri kirendeltség pedig egy
internálási ügyben hozott most ha-
tározatot.

Az ungvári határvidéki rendőrka-
pitányság internálta Weiszmann Sá-
muel ökemencei zsidót, aki olyan ki-
jelentést tett, hogy a mai helyzet
megváltozik és a keresztények fölött
a zsidók fognak uralkodni.

Kovács János porskói lakos szá-
lást adott Szlovákiából beszökött zsi-
dóknak. Zselniczky Béla sárosremeti
ember pedig szlovákiai zsidóknak
Magyarországra való beszökésében
tevékenyen közreműködött. Kovács
János és Zselniczky Béla ellen az in-
ternálást az ungvári határvidéki
rendőrkapitányság foganatosította.

A volói határvidéki rendőri kire-
ndeltség internálta Kozik János felső-
verecsei földművest, mert Galiciából
beszökött zsidókat rejtegetett laká-
sán.

Az internáltakat Budapestre kísér-
ték és ott döntenek további sorsuk-
ról.

Meggyet

legmagasabb napiáron,
minden mennyiségben
átvesz a Hangya hűtőház.

HÍREK

— Lobogózzuk fel a házakat. A
polgármester felkéri a város lakos-
ságát, hogy június 27-én, vasárnap
a házaikat, nagy királyunk, Szent
László király dícső emléke megün-
neplésének külső kifejezésekképpen,
nemzetiszínű zászlóval díszítsék fel
a háztulajdonosok.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Született: Szelcsányi Pálnak fia Pál,
Seben Mátyásnak leánya Eva, Pliu-
hár Mihálynak fia Mihály, Lipták
Pikó Györgynek leánya Mária, Ki-
rály Józsefnek fia Ferenc, Horváth
Imre Lászlónak fia Imre, Durda Mi-
hálynak fia Mihály, Priskin István-
nak fia László, Frisch Mátyásnak
leánya Hedvig, Dunai Jánosnak leá-
nya Margit, Hugyecz Györgynek leá-
nya Ilona, Szegedi Istvánnak leánya
Ilona, Kolarovszki Mihálynak leánya
Mária, Forrás Andrásnak fia And-
rás Zoltán, Gyeraj Györgynek fia
János, Matusek Györgynek fia
György, Szaszák Pálnak fia László.
— Házasságot kötöttek: Szabó Péter
Pap Klárával, Botyánszki Pál Ba-
gyinka Máriával, Kerepeczki Pál
Szarvas Judittal. — Elhaltak: Uhrin
Györgyné Nádoss Erzsébet 52 éves,
Zahorán Mátyás 73 éves, özv. Hankó
Mihályné Drugan Ilona 72 éves, özv.
Gyeraj Pálné Molnár Mária 73 éves,
özv. Timár Endréné Loska Emília 77
éves, özv. Csiesely Mihályné Bagyin-
ka Judit 70 éves, Francziszcezi Lajos
75 éves.

Asztalos-segégeket állandó munkára felvesszük.

Boškó György

asztalosiparfelepe, Kinizsi-utca 12 sz.

— Magyar—olasz film- és sajtó-
kapcsolatok. A Magyar Filmkivite-
li Szövetkezet olaszországi megbízott-
ja, dr Simonfai-Skergula Ferenc az
olasz filmipar és sajtó tiszteletére a
római »Ambassiatori« szálló külön-
termében teát adott, amelyen dr Má-
riássy Zoltán quirináli magyar köve-
tet dr Papp Gábor követségi taná-
csos, ügyvivő képviselte. Megjelent
ezenkívül Huszka István sajtótaná-
csos, örgróf Pallavicini Hubert, dr
Stephaich Pál és dr Perczel Tamás
követségi titkár, dr Tassy Ferenc
kulturális attasé, Beke Dezső keres-
kedelmi tanácsos. A »Ministero della
Cultura Popolare« képviselőiben je-
lenn volt Comm. Calvini, Comm. Raffo
és dr De Francisci. Ezenkívül Lam-
bert Toti, az olasz nemzetközi film-
behozatali egykéz főtáskára, a filmki-
viteli egykéz képviselője, sajtóvállal-
atok igazgatói, újságírók és az olasz
filmélet képviselői. A baráti légkör-
ben végbement összejövetel a két ál-
lamnak a film és a sajtó terén való
együttműködésének a jövőben foko-
zottabbá tételét, s ezáltal is az olasz-
magyar kapcsolatok elmélyítését
szolgált. A fogadáson résztvettek a
jelenleg Rómában tartózkodó film-
ösztöndíjasok: Fáykiss Dóra, Zentay
Adolf, Végh György, Szentgyörgyi
Kornél és Babiczky Béla és a római
magyar újságírók is.

— Az Új Idők 26. számában ér-
véget Gulácsy Irén nagyszabású tör-
téneti regénye: »Európa hulló csil-
laga« Nagy Lajos király özvegyének
viharos és tragikus története. A lap-
ból díjtalan mutatványszámot bárki-
nek küld a kiadóhivatal: Budapest,
Andrássy-út 16. Előfizetési díja ne-
gyedévre 9 pengő, egyes szám ára
80 fillér.

S P O R T

CsAK—Katonaválogatott 5:3 (2:1)

Barátságos — Vezető: Kovan

Jóiramu, szép mérkőzésben győnyörködtek azok, akik Úranpán helyetfoglaltak a Réthy-utcai sporttelep nézőterén.

A két csapat a következő összeállításban lépett pályára:

Katonaválogatott: Zahorán — Durst, Filyó — Bogdány, Vozár, Kiss — Andó, Párkányi, Kubicza, Medovarszky, Márta.

CsAK: Veress — Hartl, Békési — Kokavec, Kovács, Marik IV. — Simon, Uhrin, Vrányis, Perza, Salát.

Mérkőzés közben több változás történt a csapatokban. A katonaválogatottban szünet után Fikker lett a jobbszélső, a CsAK-ban játszott Varga és Salamon is s ezenkívül több játékos többször változtatta posztját.

Nagy irammal indult a játék. A katonaválogatott nagy lendülettel feködt bele a küzdelembe s Kubicza remek góljával hamar megszerezte a vezetést. (0:1.) A CsAK 11-eshez jutott, ezt Simon mellé lötte. Utána Simon helyett Salamon állt be, bal-szélre került, míg Salát lett a jobbszélső. Lassan a CsAK enyhe mezőnyfőnybe jutott jó fedezetsora révén s egymásután vezette támadásait, melyek eredményeként Vrányis lött két nagy gólt. (1:1; 2:1.)

A katonaválogatott is több remek helyeztet dolgozott ki, de a csatárok nem tudták feltenni a pontot az i betűre.

Fordulás után először a CsAK kapott lábra s Vrányis, majd Salát góljával újabb előnyre tett szert. A katonaválogatott ezután nagyon rákapcsolt és Kubicza és Kiss góljával 4:3-ra javított. Jó kék-fehér támadás után Salamon bombagólja állította be a végeredményt.

Szép játékot, jó futballt láttunk. Kis szerencsével a katonaválogatott döntetlen érhetett volna el, bár az is igaz, hogy a CsAK okos játékával rászolgált a győzelemre s csatársora a kapu előtt sokkal határozottabb volt, mint az ellenfél ötosfogata.

Egyénileg a győztes csapatban Veress megfelelt. A gólokról nem tehetett, egy-két szép védése is volt. A hátvédek közül Békési jó volt. Hartl betegen és ezért gyengén játszott. A kis Kovács kemény, lelkes, tehetséges. Varga is megállta helyét. A fedezetsor legjobbjai Marik IV. volt. Szépen fejlődik. A csatársor váratlanul góllövőnek bizonyult. Vrányis nagy lövőkedve és készsége örvendetes. Perza az első félidőben nagyot játszott, fordulás után már halványabb volt. Uhrin II. jól épített. Salát még nem a régi, Salamon biztatásban mozgott s most már bátrabb is.

A katonaválogatottban Zahorán kielégített. A hátvédek közül Durst a gyorsabb és lelkesebb, Filyón sokszor átmentek. A fedezetsor lelke Vozár volt. Helyenként kimagaslót nyújtott, de Bogdány és Kiss, majd a fedezetbe vonult Medovarszky és főként Andó is jó formában van. Elöl Kubicza a primhegedűs. Minden megmozdulása veszélyes. Gyors, jól harcol, a kapu előtt azonban nem elég határozott még. Kivüle Andó tetszett, míg elől játszott. A többiek

bizony gyengébbek. Medovarszky sokkal jobban játszott fedezetet, mint balösszekötőt. Párkányi és Márta is becsületesen harcolt, de mérsékelttel teljesítményt nyújtott.

Kovan egy-két kis hibától eltekintve jól vezetett.

Magyar Kupa mérkőzések

Ferencváros—Csepeli MOVE
4:1 (2:1)
SBTC—Ujpest 2:1 (2:1)

Osztályozók

a NB I-be való jutásért

SzVSE—BVSC 2:0 (0:0)
BSzKRT—DVSC 3:2 (1:0)

Gamma—Gyula válogatott 11:1 (5:0)

Barátságos Vezető: Érekes

Szépszámú közönség előtt hatalmas és megérdemelt győzelmet aratott a tartalékos Gamma.

MÁV műszakiak— MÁV forgalmisták 4:2 (3:1)

Barátságos Vezető: Szegvári

Góllövők: Tibori, Farkas 2, Ondok, illetve Völgyes 2.

A régi futballistákból álló két csapat egészen szép és izgalmas futballt játszott, a szépszámú nézősereg sokszor tapsal jutalmazta a szép akciókat.

Szegvári kitűnően vezetett.

A NAC II. és a Csorvási SK kerül fel a II. osztályból a Körösvidéki Kerület I. osztályába

A megtartott II. osztályú csoport döntők eredményei: június 6: NAC II.—Csorvási SK 7:1, június 13: NAC II.—Csorvási SK 6:2.

Ezek szerint a II. osztály bajnokságát a NAC II. nyerte, míg annak második helyezette Csorvási SK. A kiírás szerint mindkét csapat bekerül a kerület I. osztályába.

Keleti csoport:

1. NAC II.	35 pont
2. N. Tőrekvés	31 "
3. N. MÁV TK II.	28 "
4. Gyulai LE	27 "
5. Nszalontai Bocskay	24 "
6. Endrődi LE	20 "
7. Gyulai TE II.	17 "
8. B. Tőrekvés II.	14 "
9. CsAK II.	13 "
10. Nszalontai LE	5 "
11. GyAC II. visszalépett.	

A B. Tőrekvés SE II. évi összes eredményéből 2 büntetőpont levonva.

**Motorkerékpárra
védőszemüveg**
kapható a „Körösvidék”-boltban.

Nyugati csoport:

1. Csorvási SK	37
2. Orosházi LE	36
3. Nszénási LE	29
4. B. MÁV SE II	24
5. Battonyai LE	20
6. AEGV ÖTK	19
7. Mkovácsbázi LE II.	17
8. Mezőtúri LE	14
9. B. Hunyadi II.	12
10. KoTE II.	9
11. Sz. Turul SE II.	visszalépett.

Ujdonság!

Parafatalpú női szandalet

piros és fehér színben kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán.

— Beiratások a gyulai (I—II. osztályos) női kereskedelmi szaktanfolyamra. A gyulai női kereskedelmi szaktanfolyam II. osztályát az 1943/44. tanévre a szegedi tankerületi kir. főigazgató 3267/1942—43. sz. alatt folytatlagosan engedélyezte. Ennek alapján a II. évfolyam az 1943/44. tanévben megnyílik. Tekintettel arra, hogy Szeged és Nagyvárad kivételével a kereskedelmi ismeretek terén a leánytanulók részére csak a gyulai két évfolyamos szaktanfolyam adja meg a legnagyobb képesítést, nagyon tanácsos, ha a beiratásokat (különösen a II. évfolyamra) nem halasztják szeptemberre, mivel a várható vidéki tanulók felvétele után esetleg már nem áll elegendő hely rendelkezésre.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Essad Bey: Egy ország tragédiája.	10.80
Medvcs Ferenc: A császár szeretője.	10. —
Sigríd Undset: Ida Elisabeth.	10.50
John van Druten: Rivaldafény.	11.40
Berezeli A. Károly: Hősök.	9. —
Harsányi Zsolt: Eltre — halálra.	7.60
Margaret Mitchell: Elfújta a szél.	14. —
Giovanni Comisso: Velencei kemek.	10.80
Márai Sándor: Röpirat a nemzetnevelés ügyében.	4.20
Baróti Géza: Tisztesseges ház.	7.50
Ujváry Sándor: Hajnali vadászat.	6. —
Szöllősy Klára: Krisztina élni tanul.	10. —

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetést díj a feladáskor közzétételben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidéki kiciknek csak válaszhelyig címezhető válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bonyolítási fizetendő.

Kifutófia felvétetik Dubravcsik sötéte, vitéz Gömbös Gyula út 43.

Elegáns, formás, könnyű az írtelitalpas parafaszandalet. Kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán. (Külöföldi ujdonság! Siessen, hogy Önnek is jussen belőle.)

5-7 hónapos süldőt vennék. Cím a kiadóban.

Perfekt nőifodrászt felvessek. Andrássy-út 12

Eladó lebontásra egy 22 méteres, tégla alapra épült, nagyon jókarban levő tengerigöré. Megtekinthető Békésen. I. Szánthó utca 29. sz. alatt.

Pogácsadara ismét kapható Krausz terménykereskedőnél, Zsilinszky utca 2

— **Öt élő nemzedék egy családban.** Ritka családi esemény történt Nagy-károlyban. Vitéz Szendrőy János ecetgyáros leányának, Helvei István városi főtisztviselő nejének újszülötet hozott a golya. A boldog szülők és nagyszülők öröme annál inkább teljes, mert Szendrőyné nagymama még — unoka. Vagyis az »új« nagymamának még a nagymamája is jó egészségben él Nagymajtényban. Az öt élő nemzedék adatai a következők: özv. Toma Vendelné nagymajtényi lakos jelenleg 87 éves, leánya Feeser Jánosné szül. Toma Róza gilyvácsi lakos 66 éves, ennek leánya vitéz Szendrőy Jánosné szül. Feeser Róza 43 éves, ennek leánya Helvei Istvánné szül. Szendrőy Margit 22 éves és ennek fia: István — egy hetes. A boldog szülőkön kívül tehát nemcsak a nagy- és dédszülők, hanem még a szépnagymama is örvendezhet a kedves kis jövevénynek, aki talán egyetlen ükunoka messze vidéken.

— **Mürost nádból.** Beható német kutatómunka segítségével megállapítást nyert, hogy a nád úgy technikai, mint gazdasági tekintetben igen kedvező nyersanyag és mürostgyártás eeljára. Ezért a megszállt területek óriási nádasai kiapadhatatlan nyersanyagforrásnak tekinthetők. Eddig ennek a növénynek ilyenirányú alkalmazása a nád növényi struktúrája végett nem jött számításba. Most azonban egy új eljárással ezt az akadályt is sikerült kiküszöbölni. Ugy-szintén a gazdaságilag eddig nehezen értékesíthető kender és len hulladéki termékek ezen eljárás segítségével a jövőben a mürostgyártásban felhasználást nyernek. A nádból, valamint a kender és len hulladéktermékeiből készült mürost minden tekintetben megfelel a várt követelményeknek.

Napvédő- szemüveg kapható a KÖRÖSVIDÉK-BOLTBAN.

— **Elkészült az IBUSz évi jelentése,** amely a rövidesen megtartandó évi közgyűlésen beszámol az 1942. évi üzletév eredményeiről. Az IBUSz — mint a magyar közgazdasági életnek az egész világon előnyösen ismert jelentékeny tényezője — a tartós háború miatt még mindig gátoltolva volt legfőbb üzletágában, a külföldi forgalomban, illetve világhálózati kapcsolatainak gyakorlásában. Ennek ellenére a tavalyi üzletév jelentős emelkedést mutat, amennyiben az 1942. évi üzemi nyersbevétel 9.1 millió pengő volt, az 1941. évi 6.2 millió pengővel szemben. A mérleg-számla az előző évi nyereségáthozattal együtt 474 ezer pengő nyereséget mutat, ami az 1942. év eredményéhez képest rendkívüli emelkedést jelent. Az IBUSz tehát még a jelenlegi nehéz körülmények között is nagyszabású és sikeres tevékenységet folytat, amiért teljes elismerés illeti árkosi dr Veress Gábor MÁV-igazgatót, az IBUSz-alelnök vezérigazgatóját és kitűnő munkatársait.

— **Megvágta kapálás közben a lábát.** Súlyos állapotban szállították be a mentők a békéscsabai közkórházba Seres János 56 éves kaszaperi földművest, aki kapálás közben véletlenül igen mély sebet ejtett a lábán. A seb már elmérgesedett, úgy-hogy a kórházban azonnal a leggon-dosabb ápolás alá vették.

— **Ezen a héten a Medvegy és a dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**